

统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分，在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来，党统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署，推动统战工作取得历史性成就，统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

——摘自《习近平谈治国理政》第五卷

习近平对中央企业工作作出重要指示强调 充分认识职责使命更好服务党和国家工作大局

新华社北京12月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对中央企业工作作出重要指示指出，党的十八大以来，中央企业认真贯彻党中央决策部署，积极服务国家战略，在国民经济中发挥了骨干和支柱作用。

习近平强调，新征程上，中央企业要充分认识肩负的职责使命，更好服务党和国家工作大局，服务经济社会高质量发展，服务保障和改善民生，勇担社会责任，为中国式现代化建设贡献更大力量。要聚焦主业，持续优化国有经济布局，切实增强核心功能、提升核心竞争力。要立足实体经济，强化关键核心技术攻关，推动科技创新和产业创新深度融合。要进一步深化改革，完善中国特色现代企业制度，健全公司治理结构，着力解决制约企业发展的深层次问题，努力建设世界一流企业。要统筹发展和安全，有效防范化解风险，不断夯实企业安全发展的基础。

习近平强调，要坚持和加强党的全面领导，加强企业领导班子建设，压实管党治党责任，推动党的领导人公司治理各环节，促进党建工作与生产经营深度融合。要完善制度、强化监督，坚决惩治腐败，锲而不舍纠治“四风”，着力营造风清气正的政治生态。

中央企业负责人会议12月22日至23日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、国务院总理李强出席会议并讲话。

李强在讲话中指出，习近平总书记的重要指示，对中央企业提出了明确要求和殷切希望，具有很强的战略性和指导性，为做好中央企业工作进一步指明了方向。我们要深入学习贯彻，抓好贯彻落实。

李强指出，“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期，中央企业要把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断和决策部署上来，进一步明确方位、找准定位，切实担负起职责和使命。要在推进重大基础设施建设中提供强力保障，加快传统基础设施更新和数智化改造，适度超前开展新型基础设施建设。要在实现产业链供应链自主可控中当好主力军，结合主责主业发展新兴产业和未来产业，保障能源资源供应，增强产业链韧性。要在推进高水平科技自立自强中强化基础支撑，加强应用基础研究，提升关键共性技术供给质量。要在服务国家重大战略中积极主动作为，为发展全局作出更大贡献。要进一步深化国资国企改革，在优化国有经济布局、完善现代企业制度、提升国资监管效能等方面走在前列。要把党的领导贯穿到改革发展各方面全过程，纵深推进全面从严治党，营造风清气正的政治生态。

李强强调，中央企业负责人要以更加奋发有为的精神状态履职尽责，增强大局观念，善抓主要矛盾，勇于改革创新，提高驾驭复杂局面、解决突出问题的能力，带领企业不断开创改革发展新局面。

张国清主持会议。吴政隆出席会议。

中央和国家机关有关部门，中央企业、中管金融企业主要负责同志等参加会议。

赣州气象

12°C

今天
阴天多云有小雨
12°C至18°C

明天
小雨转多云
8°C至13°C

后天
晴间多云
5°C至14°C

(数据来源:赣州气象微信公众号)

省委经济工作会议召开 尹弘讲话 叶建春作总结讲话 宋福龙陈永奇出席

■明年是“十五五”开局之年，全省经济工作的总体要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会以及中央经济工作会议精神，深化落实习近平总书记考察江西重要讲话精神，围绕打造“三大高地”、实施“五大战略”，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，坚持稳中求进工作总基调，坚决贯彻“两个更好统筹”，持续扩大内需、优化供给，做优增量、盘活存量，扎实推动科技创新和产业创新深度融合，因地制宜发展新质生产力，主动服务和融入共建全国统一大市场，持续防范化解重点领域风险，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，保持社会和谐稳定，实现“十五五”良好开局，奋力谱写中国式现代化江西篇章

江西日报讯（全媒体记者魏星 张武明）12月22日，省委经济工作会议在南昌召开，深入学习贯彻党的二十大和二十届历次全会以及中央经济工作会议精神，深化落实习近平总书记考察江西重要讲话精神，总结2025年经济工作，分析当前经济形势，部署2026年经济工作。

省委书记尹弘出席并讲话，省委副书记、省长叶建春作总结讲话。宋福龙、陈永奇、李伟、李红军、任珠峰、庄兆林、黄喜忠、时玉宝、陈敏、卢小青等在职业省领导出席会议。

尹弘指出，习近平总书记在中央经济工作会议上的重要讲话，以总揽全局的宏阔视野、洞察大势的远见卓识，全面总结今年经济工作，深刻分析当前经济形势，系统部署明年经济社会发展主要目标任务，为做好明年和今后一个时期经济工作、推动“十五五”开好局起好步提供了根本遵循。我们要认真学习领会中央经济工作会议精神，充分认识我国经济发展取得的重大成就，深入把握做好新形势下经济工作的规律性认识，精准吃透党中央确定的宏观政策取向，牢牢抓住明年经济工作的重点任务，深刻领会加强党对经济工作全面领导的重要要求，坚决推动党中央决策部署在江西落地见效。

尹弘深入分析全省发展面临的形势。他指出，今年以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全省上下统筹做好稳增长、促改革、惠民生等各项工作，推动经济运行持续向好、产业转型步伐加快、改革开放纵深推进、民生保障更加有力，高质量发展取得新成效。展望明年，全面审视内外环境和自身形势，我省发展动能不断增强，区位优势日益彰显，资源禀赋价值凸显，绿色生态成色更足，干事创业氛围浓厚，机遇与挑战并存。要全面客观分析当前全省发展形势，保持战略定力，增强必胜信心，主动应变求变，全力以赴扬优势、补短板，想方设法破难题、挖潜力，不断开创现代化江西建设新局面。各地要结合自身实际，科学设定目标任务，坚持干字当头、“跳起来摘桃子”，尽最大努力、争取最好结果，真正做到市县勇挑大梁、小市争作贡献。

尹弘强调，明年是“十五五”开局之年，全省经济工作的总体要求是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届历次全会以及中央经济工作会议精神，深化落实习近平总书记考察江西重要讲话精神，围绕打造“三大高地”、实施“五大战略”，完整准确全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，坚持稳中求进工作总基调，坚决贯彻“两个更好统筹”，持续扩大内需、优化供给，做优增量、盘活存量，扎实推动科技创新和产业创新深度融合，因地制宜发展新质生产力，主动服务和融入共建全国统一大市场，持续防范化解重点领域风险，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，保持社会和谐稳定，实现“十五五”良好开局，奋力谱写中国式现代化江西篇章。

尹弘强调，要全方位扩大内需，全力扩大有效投资，聚焦城市更新等重点领域，抓紧谋划推进一批重大项目以及“小而美”的项目，持续提振居民消费，深入实施零售业创新提升工程，加快构建商旅文体健融合大消费格局，挖掘农村消费市场潜力，不断增强经济发展的内生动力。要以科技创新引领产业发展，深化落实“1269”行动计划，推进产业集群提能升级，做强做大重点优势产业链，紧紧围绕现有产业嵌入新赛道，充分依靠前沿技术孵化新赛道，综合利用场景资源牵引新赛道，强化企业创新主体地位，建

强用好重大创新平台，积极推进中试熟化，创新科技金融服务，培育发展新质生产力，加快打造新的经济增长点。要持续深化改革扩大开放，充分发挥经济体制改革的牵引作用，纵深推进国资国企、开发区管理制度等重点领域改革，稳步推进制度型开放，大力开展精准招商提速提档提效行动，推动外贸促稳提质，支持企业“走出去”，加快打造内陆地区改革开放高地。要扎实推动城乡区域融合发展，深化落实“一主一副、两翼联动、多点支撑”的区域发展格局，统筹推进以县城为重要载体的城镇化建设和乡村全面振兴，因地制宜发展壮大县域经济，加快推进农业产业化和“四融一合”和美丽乡村建设，促进城乡融合和区域联动发展。要加快经济社会发展全面绿色转型，深化国家生态文明试验区建设，巩固提升生态环境质量，扎实推进推进碳达峰，健全生态产品价值实现机制，协同推进降碳、减污、扩绿、增长，切实增强绿色发展动能。要加大保障和改善民生力度，坚持尽力而为、量力而行，加强普惠性、基础性、兜底性民生建设，促进高质量充分就业，提升基本公共服务水平，健全社会保障体系，不断提高人民生活品质。要高效统筹发展和安全，坚决防范化解重大风险，推动房地产市场健康发展，抓好融资平台债务风险化解和中小金融机构风险处置，扎实做好安全生产工作，维护社会和谐稳定。

尹弘强调，要坚持和加强党对经济工作的领导。要对标对表狠抓工作落实，增强大局观，强化“一盘棋”意识，提升政策把握能力，主动担当作为，结合实际创造性开展工作，切实以一域之光为全局添彩。要牢固树立和践行正确政绩观，想问题、作决策必须始终站在人民立场上，大力弘扬求真务实作风，心无旁骛、脚踏实地干事创业，真正做到为人民出政绩、以实干出政绩。

（下转2版）

市委常委会召开会议 学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示和中央重要会议精神 黄喜忠主持

本报讯（记者李善财）12月23日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示和中央重要会议精神，研究我市贯彻落实意见。市委书记黄喜忠主持会议。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记对未成年人思想道德建设作出的重要指示精神，健全协同育人机制，促进未成年人健康成长、全面发展。加强理想信念教育，深化大中小学思政教育一体化建设，帮助未成年人扣好人生第一粒扣子。落实“五育”融合要求，深入实施“法治护苗”行动，引导未成年人树立法治观念。统筹整合部门力量，严厉打击涉未成年人违法犯罪，优化未成年人成长环境。

会议强调，要认真落实中央、省委经济工作会议精神，坚定信心、迎难而上，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长，努力实现“十五五”良好开局。千方百计扩大内需，实施好634个省大中型项目和186个城市更新项目，科学谋划“十五五”项目盘子，深入实施提振消费专项行动。坚定不移发展产业，认真落实省“1269”、市“7510”行动计划，扎实开展“榕树行动”，培育壮大生产性服务业，坚持绿色低碳转型发展。持续深化改革开放，深入推进对标深圳规则规制改革，积极绘制“产业链图谱”，创新开展资本、科技、场景招商，支持企业抱团“出海”抢订单拓市场。大力推进城乡融合

发展，加快省域副中心城市建设，推动县域经济高质量发展，梯队式、片区化推进“四融一合”和美丽乡村建设。更好统筹发展和安全，常态化排查整治生态环境风险隐患，切实解决群众急难愁盼问题，着力防范化解重点领域风险，确保社会大局和谐稳定。

会议传达学习了省委政协工作会议精神，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，强化理论武装，深化理想信念教育，巩固共同思想政治基础，推动全市政协事业高质量发展。

会议还研究了其他事项。



12月22日，新建长赣高铁江西段赣州赣江特大桥首桩顺利实现开钻，标志着该桥正式开工建设。大桥全长2079.02米，其中主桥长572.1米，最大跨度达300米，是长赣高铁江西段最大跨度桥梁，也是全线关键控制性工程。长赣高铁设计时速350公里，是国家“八纵八横”高速铁路网渝长厦通道的重要组成部分，也是国家“十四五”铁路发展规划的重点建设项目。

特约记者胡江涛 摄